

Bajai Független Hírlap

Neves naponta - kivéve hétfőn és ünnepek után való napokon.

Előfizetési árak:

Helyben házhoz szállítva:	Videken:
Évesre 10 korona	16 korona
Félévre 5 korona	8 korona
Három hónapra 2.50 korona	4 korona

Felvetős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-tér. II-ik szám.
Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
Szent István-tér II. sz. a., hol hirdetések felvetetnek
Telefon szám: 51.

Orsz. radikális kongresszus.

Baja, július 24.

A polgári radikális párt budapesti központi irodájából szerte az országba elnyulnak már a szervezkedés szálai. A vezetőség, melyet Budapesten választottak meg nemrégiben, kiegészítette magát a dunántúli szervezetek néhány kipróbált harcosával s az ország minden részében megkezdtek a polgári osztály öntudára ébredésének munkáját.

A komoly munka, úgy látszik, eredményes lesz.

A csöndben zajtalanul végzett szervezés már is sikereket mutat föl.

A központi vezetőség körleveleket küldött szét mindenfelé, közölve a párt programjának sarkalatos pontjait a következőkben.

Programunk: általános választási jog titkos községenkénti szavazással.

Az általános titkos és községenként való szavazás a képviselőválasztás és az önkormányzat terén egyaránt;

a sajtó, a gyülekezés az egyesülés és a lelkiismeret teljes szabadsága;

a kötelező állami közoktatás, ingyenes népoktatással;

a holtkéz és a kötött birtok felszabadítása;

a fokozatos (progresszív) adózás a megadóztatás minden nemében;

a létminimum megállapítása, az otthon védelme és

a fölcsigázott megélhetési feltételek türhetővé tétele.

Erre a felhívásra több ezer ember jelentette be a párthoz való csatlakozását, úgy hogy hozzá lehetett fogni a szóbeli agitáció munkájához is.

A dunántúli szervezetek vezetői több vármegye községében megkezdtek az agitáció munkáját, s Budapesten is

már két kerületben, a másodikban és hetedikben szervezetet alakítottak. A Tisza—Duna közének csaknem mind-egyik városában szervezetek alakultak, több vidéki lapot vontak be a mozgalmába s megkezdik a falvak polgárságának szervezését is.

A szervezetek között épp oly erős kapcsolatot kíván létesíteni a párt vezetősége, mint a szociáldemokraták; kerületi titkárságokat állítanak föl a szervezés munkájának és az az osztálytudatra ébredt polgárság gazdasági és politikai mozgalmának vezetésére. Egyelőre három titkárság lesz: Sopronban, Temesváron és a Duna-Tisza közének valamelyik színmagyar városában.

A program részletes kidolgozása a legsürgősebb feladatba most a vezetőségnek. Általánosságban már megállapították az alapelveket s most dolgoznak a részleteken, melyekben a polgári Magyarország megteremtésének valamennyi feltétele helyet foglal.

A programot egy országos radikális kongresszus elé terjesztik, amely szeptember közepére hív egybe a vezetőség. A kongresszus előkészítő munkáit már meg is kezdték. A párt központi sajtóirodája, ahol mintegy 40 vidéki heti és napilap ajánlotta föl a mozgalomhoz való csatlakozását, közleményeket küld szét a szervezkedés érdekében magyar és német nyelven.

A kongresszus máris látogatottnak ígérkezik, a vezetőség azonban reméli, hogy augusztus hó folyamán annyira előre halad munkájával, hogy az ország egyetlen városa sem marad képviselő nélkül. A kongresszus után a szervezkedő akcióval együtt Budapesten és vidéken nagyarányú mozgalmat indítanak a polgárság körében az általános választói jog mellett.

A tisztviselők hitelviszonyainak rendezése.

Közismert tény, hogy a társadalom egyik osztálya sem küzd annyira hitelviszonyának rendetlensége folytán az anyagi gondokkal, mint éppen a tisztviselőosztály. A viszonyok folytonos rosszabbodása legelőször is a fix fizetésért dolgozó szellemi munkásokat sújtotta, s ezt súlyosította azon körülmény, hogy nem volt a tisztviselő osztály hiteligényeit ocsón, méltányosan és a viszonyoknak megfelelő módon kielégíteni hivatott penzintézet. A tisztviselő-kölesönök nyomasztó volta fokozta a tisztviselők vagyoni viszonyainak romlását, ugyanígy, hogy a tisztviselők maguk kezdték hitelügyeik rendezésével foglalkozni, a minék gyakorlati eredménye azonban a közelmúlt időkig nem volt.

Múlt év augusztus hava 20 án alapították meg a köz és magantisztviselők addig páratlan lelkesedéssel az Országos Tisztviselő Szövetséget, mely ma legerősebb közös érdekképviseletük. Nevezett Szövetség alapszabályszerű kötelezettségéhez hiven gyakorlatilag igyekszik megvalósítani a tisztviselők hitelviszonyainak megjavítását, s alakulása óta lelkes buzgalommal dolgozik az első tisztviselői hitelintézet megvalósításán. Ezen díszéretes törekvését siker is koronázta. A Szövetség, melynek báró Bánffy Dezső, az ügyvezető elnöke f. évi április hó 21-én tartott közgyűlésén kimondta az Országos Tisztviselő Szövetség Takarékpénztára megalakítását, s ezen határozatot most valóra váltotta. A Szövetség erkölcsi támogatása mellett, a tisztviselő-társadalom színe-javának közreműködése alakuloban van az Országos Tisztviselő Szövetség Takarékpénztára részv. társ. 2.000.000 korona alaptőkével. A részvények névértéke 20 korona, melyekre az aláíráskor 10 korona fizetendő be. A névérték azért lett ilyen csekély összegben megállapítva, hogy a legkisebb javadalmazású tisztviselő is jegyezhesen és részese lehessen az első tisztviselői hitelintézetnek. A befizetések a Magyar pénzüzetek központi hitelbankjánál teljesítendőek (Budapest, V. Báthory-u. 4.) ahova az összeg postatakarékpénztár útján is beküldhető, valamint a vidék elsőrangú pénzüzeteteinél is lefizethető. Az alapítás élén állanak! Asbót Emil min. tanácsos, a Ganz gyár vezérigazgatója; Baross Géza min. osztálytanácsos,

Hol lehet legjobban szórakozni?

A „Bárány-Szálloda“

kerthelyiségében!

Kellemes üdülőhely! Naponta zene.

Naponta frissen csapolt sör, kitünő italok. Friss villásreggeli, kitünő ételek. o o o o Tisztelettel:

Horváth János

vendéglős.

a postakarekpenztár igazgatója; dr. Bartos Andor min. osztálytanácsos, kamaras; Bulla György, Arvamegye alispánja; Csöke Ferenc, min. tanácsos; Dr. Domony Móritz a Magy. foly. és tengerhajózási társaság igazgatója; Dr. Falussy Árpád főispán; Gyenes Lajos a Magy. pénzünt. közp. hitelbankja ügyv. igazgatója; Heidelberg Ödön a Neuschloss Karoly és fia cég főnöke, Hűvös Istvan, a városi vill. vasút igazgatója; Ilosvay Aladár, Szatmármegye alispánja, dr. König Gyula min. tanácsos, a Franklin társulat alelnöke, Leitner Zsigmond, a Magy. takarekpenztár közp. jettadobankjának vezérigazgatója; Mandy Lajos ny. min. tanácsos a Magy. pénzünt. orsz. szövetsége elnöke, Törley József gyártulajdonos; dr. Vallon Dezső, min. osztálytanácsos; Wodianer Arthur, magy. kir. udvari tanácsos; Zsolnay Miklós a pécsi kiállítás elnöke, gyáros, stb. valamint 250 tagu országos szervező bizottság.

Megjegyezzük, hogy a megalakítandó pénztár semmiféle összeköttetésben nem áll a volt budapesti gyűjtőpénztár és bankkal, amely most alakult át „Tiszvári-elők takarekpenztár r.-t. cégü intézeté.”

Közelebbi adatokat készséggel közöl, valamint aláírási ivatek küld az Országos Tiszviselő szövetség, (Budapest IX. Lónyay-u. 11.)

H I R E K.

Baja, július 24.

Aktuális kérdés.

Egy valóban megtörtént esetet óhajtók Önöknek, t. olvasóközönség rövid szavakban elmondani. Vasárnap tehát vásár első napjának reggelén reggeli 6 órától dolgozik egy munkás az öt felfogadó gazdának, ki megígéri neki, hogy méltányosan fogja megfizetni fáradságát. Reggel 8 órakor azonban, tehát 2 órai munka után odaáll a munkás az öt felfogadója elé és kijelenti, hogy dolgozik ugyan még tovább is, de csakis úgy, ha munkáját 4 koronával fogják megfizetni. (Látta ugyanis, hogy a vásár ama részén más foglalkozás nélküli munkás nincs és hogy még vagy fél órai munka van hátra.) Tehát két és fél órai munkáért 4 koronát követelt!

Tudom, teljesen tudatában vagyok annak, hogy a ferde világításba helyezett, a helytelenül tanított szocializmusnak káros hatásairól következményeiről előttem ezren és ezren beszéltek már. De midőn jóformán szemem előtt játszódik le egy ilyen és utóvégre is az emberiség pusztulásához vezető szomorujáték, én sem tudom megállani szó nélkül.

Afelett azt hiszem tisztában vagyunk, hogy a fenti história nem más

mint a lelketlen és a szocializmus helyes irányát vagy nem ismerő, vagy pedig direkte ferde világításba helyező agitátorok tanításának, vagy hogy jobban fejezzem ki magam, emberiség megrontó munkájának káros eredménye. Beültetése az egyszerű és fogékony lelkekbe aki nem eléghetős, mindig többet kívánás, a soha meg nem elégedés pusztító, vészhozó csirájának, mely előbb utóbb oly következményeket fog maga után vonni, mit emberi ésszel el sem lehet képzelni.

Egyik legsúlyosabb és előtünk — sajnos — nagyon is ismeretes következménye: a kivándorlás. Mert tagadhatatlan, hogy a kivándorlásnak nem az az oka, hogy a munkaadó csak saját zsebére gondol, hogy a munkabér kicsinyége folytán a drágaságban megélni nem lehet, hanem igen is az, hogy ha ma egyszer is jön létre a munkaadó és munkás között, holnapután újabb és gyakran teljesíthetetlen követelésekkel fognak előállni, vagyis működni kezd és érezteti káros hatását a soha meg nem elégedés csirája. Az a munkaadó — feltéve, hogy józan gondolkozású ember — szívesen megelégszik a tisztességes polgári haszonnal, szívesen követi azt a német közmondást is, mely magyar fordításban így hangzik: „Élni és másokat élni hagyni,” mert hisz ezzel csak saját jövőjét biztosítja, saját javát mozdítja elő. Arra azonban nem kényszeríthető, hogy maceráltassa magát akkor, mikor a modern technika előrehaladásával más-képpen is segíthet magán.

Az ideális szocializmusnak, mely hiszen, minden nagyobb rázkódással nélkül igyekszik a népjogokat megvalósítani, magam is lelkes híve vagyok, kötvé hiszem, azonban azt, hogy a legelső szocialistától Plátótól fel egészen Marxig csak egy is tanított volna ilyen káros következményekkel járó irányt. Az csak a legújabb kor privilegiuma, mely a jövőbe nem tekint, utódai életének biztosításával nem törődik, ha saját ideig óráig tartó életét tanításának eredményéből kényelmesen berendezte.

H.

A fogyasztási szövetkezetek és az iparpartolás. A hazai iparpartolására alakult Magyar Védőegyesület felterjesztést intézett Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszterhez, támogatást kérve abban az irányban, hogy a fogyasztási szövetkezetek a hazai mezőgazdasági és ipari termékeket az egyesület útmutatásai szerint fokozot-

tabb mértékben karolják föl. Kossuth leiratilag válaszol a védőegyesület kérésére, amelynek kívánatosnak mondja maga is, hogy a fogyasztási szövetkezetek által képviselt tetemes fogyasztás minél nagyobb mértékben vegye igénybe a hazai ipart, annál is inkább, mivel ez most már számos cikknel megtörténhetik anélkül, hogy fogyasztási szövetkezetek ezáltal gazdasági rendeltetésüktől — a tagoknak minél jobb cikkel minél olcsóbban való ellátásától — eltérítenének.

Kiárúsítás. Néh. Ferjem Grünstein Mór elhalálozása folytán üzletemet felosztatom és ennélfogva a raktáromon lévő összes árukat ugyminth kész cipők és cipő kellekkeit f. hó 30-tól kezdődőleg szigoruan gyári áron kiárúsítom, esetleg egész üzletemet berendezéssel együtt előnyös feltételek mellett átadom. **özv. Grünstein Mórné.**

Lopások a vásáron. Bajzik Mihalyné tetten érte Stajkó Erzsébet szabaddal cigányasszonyt, amint ez zsebében kotormozott és egy 10 koronás bankjegyet húzott ki annak. Rögtön üldözőbe vette őt és sikerült is elfognia, de a 10 koronának már csak hült helye volt, mert futás közben vagy elveszítette az asszony a pénzt, vagy pedig erővel elhajította magától. Az eljárást megindítottak ellene. — Ugyancsak a vásár alkalmával történt, hogy Reecies Istvan né zsebéből a nagy tolongás közben a vasúti átjárónál ismeretlen tettes kihuzott 190 koronát.

Elveszett és megtalált csirkék. Horvath Józsefné jelentést tett a cs-nőrségnél, hogy elveszett egy fehér, egy fekete és egy tarka csirkeje darabonként 1 kor. 20 fillér értékben. Később e háromféle színi csirkét megtalálta szomszédjánál Cseresnyés Mihalyné-nál, kiből azonban semmi bajlandóság sem mutatkozott a csirkék visszaszáda irányában azon az alapon, hogy kérdéses csirkéket saját jogos tulajdonának vallja.

Hamis hír. Elterjedt városunkban a napokban az a hír, hogy a Dunán egy több személlyel megrakott dereglye felfordult és négyen belefulladtak a vízbe. Szerencsére az egész históriából csak az igaz, hogy egy dereglye tényleg neki ment a hajóhidnak, de semmiféle komolyabb baj nem történt.

A D. M. K. E. hangversenyt szép számu közönség hallgatta végig a Premjer fele kerthelyiségben. Különösen K. Hegyi Lili énekszámait és Sümegei Ödön gyönyörű baritoneke tetszettek. A hangverseny többi számait Tubay Margit, Kendy Boriska, Kremer Jenő és Iványi Antal töltötték be.

Kezdődik a vadászat. Ujra lekerült a szegről a vadászfégyver. A vadászati tilalom csak július végen jár le, de már a kacsázás megkezdődött. A víziszármások közt a tőkés, ruca és esörgő az első a fészkelésben. Július és augusztus a legalkalmasabb a kacsázásra, mert később már a csekély vizekről a nyílt vizekre vészik ki az öreg gácsérok a fiatal nemzedéket. A szabaddal vadászok is előszedtek már a Lankasztereket s járják a berkeket, nádasokat. A vízvidékek csöndjét fégyverdörgés rizza föl, mire megriad a szárnyos

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyuvizek királya.

Sziklarétegeken átfurt artézi-forrás. A gyomorgést rögtön megszünteti. Paratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kéty, Tauszk, Riegler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legduasabb természetes alkalikus sós savanyuviznek minősítik

Főraktár Baja és vidéke részére: **Stampfl Jenő** fűszerkereskedésében.

Ugyszintén minden bel- és külföldi asványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.



sereg s csapatosan kóvályog a légben. Künn a nádasokban megtörtött már a természet ünnepe nyugalmá, a vadászok munkához láttak.

Zeneestély. Preymájer Pál casinói vendéglős kerthelyisége városunk legkellémesebb és legszebb mulató helye. Minden csütörtökön, vasár- és ünnepnapon Dankó Lajos tünö zene-kara tart hangversenyt. — Fagyialt, jegeskávó, mindennemű hűsítő italok és ételek kaphatók a vendéglős közismert pontos kiszolgálása mellett.

Bajai gabona árak.

Rizs	10:00 - 10:20
Buzs	7:60 - 7:70
Zab	7:30 - 7:40
Tengeri	5:80 - 6:00

Budapesti gabonatozsde.

Oktoberi buza	11:50
Oktoberi rozs	8:90
Oktoberi zab	8:08
Júliusi tengeri	6:14
1908. Maj. tengeri	6:24

Az árak 50 kilogrammra vonatkoznak, a körös értékekben.

Szerkesztő: Fodor Károly.

Vasuti menetrend.

Bajáról—Zomborba reggel 4 és 7.22 ó. és délután 1.15 órakor.
Zomborból—Ujvidékre reggel 2.25 és 6.51 órakor és délután 3.51 órakor.
Ujvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor és 7.51 órakor és délután 1.30 órakor.
Zomborból—Bajára reggel 6.45 órakor és délután 12.57 és 4.23 órakor.
Szabadkáról—Bajára reggel 4.50 órakor 10.35 és délután 1.42 és 7.05 órakor.
Bajáról—Szabadkára reggel 7.17 órakor 10.40 és délután 4.12 és 7.52 órakor.
Budapestről—Szabadkára reggel 7 (gyors) 7.15 és d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 10.10 órakor.
Szabadkáról—Budapestre reggel 5.05, 9.51 (gyors) 1.52 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.
Halásról—Bacsalmasra reggel 3.50, d. u. 12.05 és 6 órakor.
Bacsalmasról—Halásra reggel 3.51, deli 12 és d. u. 8.10 órakor.
Bacsalmasról—Regőcserre reggel 6.16, d. u. 3 és 8.12 órakor.
Regőcseréről—Bacsalmasra reggel 3.35, 9.49 és d. u. 5.56 órakor.

BUTOR-ÁRUHÁZ.

Szelényi Zsigmond

Butor-áruháza
BAJÁN, Vörösmarty-utca 1. szám.

Ajánlja dusan felszerelt rakta-
rat: modern ebédlő, háló, sza-
lon és uri-szoba berendezések-
ből, vas, réz és mindennemű
karapított butorokból a leg-
egyszerűbből a legdiszesebb ki-
vitelig.

Rajz- és tervszerinti teljes lak-
berendezéseket bármely stilben
legjuttanyosabban vállalja el,
ugyszintén lakások és termek
decorálását is.

BUTOR-ÁRUHÁZ.

Apró hirdetések.

Eladó ház. Rigó utca 5-ik számú ház eladó, esetleg berbe kiadó.

**Két fiu aranyműves tanoncnak felvéte-
tik.** — **SZEILE FERENC** ékszerésznél.

Kiadó ház. Rakócy Ferenc utca 12 sz. külön álló ház nagy lakással azonnal vagy aug. 1-ére kiadó. Bővebbet: Grauaug-bankházában.

Elveszett egy 3 hónapos fehér-barna foltos nőtény vizsla, megtalálóját jutalom-ban részesül. Budapesti ut 19. sz. alatt.

Eladó ház. A Jókai-utca 23 számú ház azonnal szabadkézből eladó. Felvilágo-
sítás kapható ugyanott.

**2-3 jó házból való fiu tanonc fel-
vétetik** Rude Ignác ékszerésznél.

Elarusító leány ki jó irással bír és magyar, német esetleg horvat nyelven beszél és ir. elsőrangú helybeli cégnél alkalmazást nyer. Cím a kiadóhivatalba meg-
tudható.

Kiadó lakás. Két szoba, előszoba és konyha, a Mészáros féle házban kiadó augusztus elsejére. Bővebbet Dervaderits Illésnél.

ELADÓ első rendű gyöp- és hereszéna **özv. Csibás Ferenc**éknél. Cifrusz Ferenc-
utca 38. sz. alatt.

Eladó ház. Hunyadi János utca 10. sz. Ranga féle ház szabad kézből **ELADÓ**.

Kis Családi ház, újonnan épült szoba konyha, élekkamra, pince, présház, könnyű feltételek mellett szabad kézből **ELADÓ**. — Hentes- és mészárosnak igen alkalmas — Kálvária utca 7. sz.

Faeladás. 30 öl tűz-főla és 4000 kéve rőzse eladó. — Bővebbet a Dunai hidépi-
tesnél. **KARDOSNÁL**

Eladó.

Kocsisok hiánya miatt két darab omnibusz kocsit és 3 ló azonnal eladó, esetleg bér-
beadandó.

Bővebbet:

Szilágyi és Madár Zsigmond uraknál

Butorozott szoba.

Szent Antal-utca 10. szám alatt egy butorozott utcai-
szoba azonnal kiadó. Bővebbet ugyanott.

Egy nagyforgalmu italmérési üzlet részére

ővadék-képes VEZETŐT keresek, meg-
kivántatik, hogy az illetőnek felesége jól tudjon főzni, s hogy felnőtt család-
tagjai legyenek, kik az üzlet körül segédkezhetnek. — Cím: a KIADÓBA.

Egy bolthelyiség

azonnal **KIADÓ** Szent István-téren. Bővebbet: **Krausz Gábor** vendéglősnél.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy elvállatok mindenféle férfi- és női

harisnya-kötést.

A nagyérdemű közönség szíves partfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Tenger Margit

Mészáros Lazar-utca 48. sz.

ELADÓ HÁZ

A Józsefváros legelénkebb pontján egy korosmának vagy bármilyen üzletnek alkalmas két utcára néző

== sarok-ház ==

azonnal eladó.

Cím: a **Kiadóhivatalban**.

ELADÓ

egy egészen új fehér zomán-
cozott **MEIDINGER-KÁLYHA**,
egy teljesen új barna ma-
jolika **CSERÉP-KÁLYHA**. Fa-
és szénfűtésre alkalmas. —
Továbbá egy teljesen jókar-
ban levő **HORGANY-LEMEZ**
— és **FÜRDŐ-KÁD**. —

Feltételek megtudhatók:

REITER JAKAB

fűszerkereskedőnél Matyas K. ter.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy (BAJÁN) Müller Antal ur házában a

„Hatyuhoz“ címzett

MOSÓ és **FÉNYVASALÓ** intéze-
tetet nyittem. Elválllok minden-
féle **NŐI** és **FÉRFI** ruhamosást
és tisztítást. — A nagyérdemű
közönség becses partfogását kérve
vagyok

Kiváló tisztelettel

→ **Antal Béláné.** ←

Egyszerű és diszes cementlapok, Márvány és Római mozaik lapok, Mettlachi és fayence lapok, Mükö- Terazzo lépcsők, Kutkagylók, Virág-vázák, Kémény — oszlop — kerítés és Kutfedlapok.

Drótbetétes cementcsövek, Sirkövek, Sirkerektek és Sirkfedlapok márvány utánzatban.

özy. Spitzer Simonné és Trsa

tégla- és cementárugyár

Baja.

Darabos mész, Beocsini portland cement, Beocsini Roman cement, Stuccatur nádfozat.

Mindennemű tégla és eserép gyártása és építési anyagok raktára.

Terazzo- Beton, vízfelfogó medencék és mindenféle cementmunkákat elvállalunk.

BARON VILMOS

SIRKÓ-RAKTÁRA.

Főraktár: BAJÁN „Központi Szálloda” épület.

Fiókraktár: KIS-KUN-HALAS.

Ajánlja a gyászoló közönségnek mindennemű síremléköveit. Ugymint: Márvány-, gránit-, syenit- és labrador köveit.

ELVÁLLAL mindennemű aranyozást és temetői munkákat. A betűk aranyozásának tartosságáért kezességet vállalok.

Sirkövek 8 forinttól feljebb kaphatók.

A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat a legképtelenebb dolgokkal kengetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcbőrét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit Crème-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztatlansága (szepelő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerült mert a Margit-Crème készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Crème mindig egyforma, annak kidolgozása leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Orakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépitőszert a Földes-féle Margit-Crème mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szepelőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrrakat, mitesszert, arc- és kézvöröséget. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellet a Margit-Crème teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsaszín és crème színben) 1 kor. 20 fill. — Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Crème kapható a világ minden nagyobb gyógyszerárúháiban, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

FŐRAKTÁR BAJÁN:

Stauróczy József, Dr. Makray László gyógyszerészeknél.

Ház eladás.

Péter Pál és gr. Zichy Bodog-utcára nyíló özy. Gludovácze-féle ház szabad kézből eladó. —

Bővebbet: Laforsch János, gondnoknál.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RÉTHY-félet fogadjunk el.

Nagy cipő raktár!

Női, férfi és gyermekeknek a legegyszerűbb a legdiszesebb kivitelben jutányos árak mellett Sternfeld Vilmos üzletében.

Eckert Ferenc

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására adni, hogy jó hírnévben álló rézműves üzletemet még a mai

igényeknek teljesen megfelelően

vizvezeték és fürdő

berendezéssel tetemesen kibővítettem. Elvállalok mindennemű fürdő-, szivattyú-, légszusz- és vízvezeték berendezéseket a legegyszerűbből a legdiszesebb kivitelig tartok állandó nagy raktárt. Különféle szivattyút, fürdő kályhákat, zománczott öntött vas és szabadalmazott hullám hinta fürdőkádákat, mosdó-asztal és closetek, mindennemű sárgaréz és nikkelezett zuhanyokat és pipere csapok, ólom, cin és vízvezeték vascsövek és összekötő részeket. — Azonkívül van állandó nagy raktáron mindennemű rézbogrács (üst), pálinka-kazán és hűtő készülékben szabadalmazott saját találmányom szerint, egyeztint mindennemű rézműves munkákat is elvállalok. — Szereléseket kívánatra havi részletfizetésre is készítik. — A Révai Oszkár r.-t. fürdő berendezési gyár képviselője. — Nagy minta raktárom megtekintését kérem.

Maradok tisztelettel
ECKERT FERENC
rézműves-mester fürdő-, szivattyú-, légszusz- és vízvezeték-szerelő. (Erzsébet királyné-utca 51. sz. saját ház.)

Eckert Ferenc



Kristályvíz árai:

1/2 liter 34 fillér, 1 liter 44 fillér, 1 1/2 liter 54 fillér.

üres üvegek vissza vétetnek 1/2 liter 12 fillér, 1 liter 16 fillér, 1 1/2 liter 20 fillér

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja!

1904. St. Louis Grand Prix.

LEGYEN MINDENNAPI ITALOD!

Természetes hydrokarbonatos ásványvíz forrás, szénsavval telítetetik. Az emésztést elősegítő pompás asztali ital.

Főraktár Baja és vidéke részére;

Stampfl Jenő fűszerkereskedő cégnél BAJA.

UGYSZINTÉN MINDEN BEL- ÉS KÜLFÖLDI ÁSVÁNYVIZEK LEGELŐNYÖSEBB ÁRAKON KAPHATÓK.

Telefon 81. szám.